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Verarbeitungsblatt 
futado Siegellack (matt + glänzend) / Status: 02/2025 

 
 

 

Beschreibung 
Der futado Siegellack besteht aus zwei Komponenten und wird im 

Innenbereich als Endversiegellung verwendet. 

Verarbeitung 
Die futado Oberflächen werden frühestens nach 3 Tagen versie- 

gelt. Die Restfeuchte sollte dabei 3 % nicht übersteigen (gemessen 

nach mm)! Grundsätzlich wird bei allen Flächen mit dem glänzen- 

den Lack vorgrundiert (gleich 1. Auftrag). 

 

Im Wohnbereich ist ein zweimaliger Auftrag des futado Wasserla- 

ckes ausreichend. In der ersten Lage (ca. 100 g/m²) wird immer der 

glänzende Lack appliziert, um die Oberfläche abzuschließen. 

Als zweite Lage (ca. 70 g/m²) kann je nach Wunschoptik, entweder 

glänzend oder matt lackiert werden. 

 
Im Nassbereich wird insgesamt drei mal lackiert. Immer zwei mal 

glänzend (ca. 100 g + 90 g/m²) und als Endbeschichtung (3. Auf- 

trag) nach Wunsch wieder glänzend oder matt (mit ca. 70 g/m²)! 

 

Anmischen 

Der Siegellack (Kompnente A) wird vor Gebrauch aufgerührt. 

Anschließend den Härter (Komponente B) restlos in den Siegellack 

fließen lassen. Das Material langsam aber ausgiebig und intensiv 

mischen (Empfehlung: Doppelrührwerk mit gegenlaufenden Rühr- 

wellen). Nach 15 Minuten Wartezeit sollte umgetopft und nochmals 

intensiv nachgerührt werden, bis keine fasrigen Schlierstoffe mehr 

vorhanden sind. Der futado Siegellack 2 K mit Härter kann mit max. 

5 % Wasser verdünnt werden. 

 

Auftrag 
Nach 3 Tagen/je nach Temperatur und Luftfeuchtigkeit kann die 

erste porenverfüllende Glanzlackschicht aufgetragen werden. Das 

Auftragen der einzelnen Lackschichten sollte in einem zeitlichen 

Abstand von 12-24 Std. erfolgen. 

Das Produkt wird mit einer kurzflorigen Walze im Kreuzgang 

aufgebracht. Die optimale Beschichtungsstärke entspricht einem 

gleichmäßigem milchigen Auftragsbild ohne Rollspuren und 

Fehlstellen. Diese milchige Optik verschwindet automatisch im 

Trocknungsprozess. Rand- und Anschlussbereiche müssen „frisch 

in frisch“ also in einem Arbeitsgang mit der Fläche ausgeführt 

werden, um Ansätze zu vermeiden. Bei größeren Flächen ist 

darauf zu achten, dass rechtzeitig angearbeitet werden muss, um 

Ansatzspuren zu minimieren. Die zeitgleiche Ausführung von 

mehreren Personen wird empfohlen. 

Sicherheitshinweise 
Berührungen mit den Augen und der Haut vermeiden. Wir emp- 

fehlen, mit Arbeitshandschuhen sowie Schutzbrille zu arbeiten. 

Vor Kindern sicher aufbewahren. 

 

 
Produkte der VOLIMEA GmbH & Cie. KG werden ausschließlich für den professionellen Verarbeiter hergestellt, der ein Grundwissen im Umgang und der Verwendung von 
chemischen und technischen Produkten zur Oberflächengestaltung hat. Die in den Merkblättern angegebenen Verarbeitungshinweise für unsere Qualitäten sind ausschließ- 
lich als unverbindliche Empfehlungen zu betrachten und stellen keinerlei Gewährleistung dar. Diese Empfehlungen basieren auf unseren Erfahrungen und Versuchsreihen 
und sollen die Arbeit unserer Abnehmer erleichtern. Jede mögliche Abweichung von den idealen Arbeitsbedingungen liegt im Verantwortungsbereich unserer Abnehmer 
und kann sich auf das Ergebnis der Anwendung auswirken. Vor Beginn der Arbeiten am Objekt, ist der Abnehmer verpflichtet, das Produkt auf seine Eigenschaften durch 
eine Probeverarbeitung zu prüfen. Wir übernehmen keinerlei Gewährleistung.Bei allen Zweifeln hinsichtlich der Handhabung oder Verarbeitung des erworbenen Produkts 
geben Ihnen unsere Verkaufssachbearbeiter und Techniker nach bestem Wissen Auskunft. Selbstverständlich gewährleistet die VOLIMEA GmbH & Cie. KG eine einwandfreie 
Qualität ihrer Produkte nach Maßgabe der jeweiligen Produktspezifikationen, jedoch liegt die Verantwortlichkeit für den Einsatz der gelieferten Produkte ausschließlich beim 
Abnehmer. Sofern wir nicht spezifische Eigenschaften und Eignungen der Produkte für einen vertraglich bestimmten Verwendungszweck ausdrücklich zugesichert haben, ist 
eine anwendungstechnische Beratung oder Unterrichtung, wenngleich sie nach bestem Wissen erfolgt, in jedem Fall unverbindlich und stellt keinerlei Gewährleistung dar. 
VOLIMEA haftet für die Anwendung ihrer Produkte durch deren Abnehmer nach Maßgabe ihrer Allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen, auf die der Abnehmer hiermit 
hingewiesen wird. Das jeweils aktuelle Technische Merkblatt kann auf unser Internetseite abgerufen werden. Mit Erscheinen einer Neuauflage dieses Verarbeitungsblattes 
verlieren die bisherigen Angaben ihre Gültigkeit. Die aktuelle Version ist unter https://www.volimea.de/download-center/ zu finden. 

 

 

Schimmelbildung Hohe Qualität und Natürliche Allergiker- Hohe Haltbarkeit Fugenlose Boden- Unebene Oberflächen 

wird vermieden geprüfte Produkte Bestandteile freundlich und Belastbarkeit und Wandbeschichtung ausgleichen 
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